

## **Realizačná časť**

**PHRSR/IUS UMR Žilina**

**2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030**

Realizačná časť je zameraná na popis postupov inštitucionálneho zabezpečenia formou partnerstva a organizačné zabezpečenie realizácie PHRSR/IÚS UMR, systém monitorovania a hodnotenia plnenia programu s ustanovením merateľných ukazovateľov, vecný a časový harmonogram realizácie programu formou akčných plánov.

## INŠTITUCIONÁLNE A ORGANIZAČNÉ ZABEZPEČENIE REALIZÁCIE PHRSR/IÚS UMR

UMR zabezpečuje trvalo udržateľný hospodársky rozvoj, sociálny rozvoj a územný rozvoj prostredníctvom PHRSR/IÚS UMR a akčných plánov. UMR spolu so zriadenými orgánmi a jednotlivými zainteresovanými skupinami, iniciuje aktivity strategického rozvoja UMR, vykonáva stratégiu regionálneho rozvoja na tomto území, vypracováva PHRSR/IÚS UMR, koordinuje spoluprácu na jeho vypracovaní, spolupracuje s externým prostredím, vedie databázy kontaktov, vedie prehľad o organizáciách tretieho sektora, pomáha a vytvára podmienky na ich činnosť. UMR analyzuje potreby, ktoré sa plánujú prefinancovať z príspevkov na projekty, sleduje výzvy na predkladanie žiadostí, legislatívu, pravidlá, pri príprave spolupracuje s vecnými útvarmi a externým prostredím, vytvára podmienky pre realizáciu projektov, monitoruje priebeh realizácie projektov, zúčastňuje sa na kontrole práce na projektoch, kontroluje práce na realizácii projektov a hodnotí ukončené projekty, sleduje legislatívu a pravidlá pre čerpanie fondov EÚ a grantov, komunikuje s riadiacim orgánom, monitoruje udržateľnosť a stav po realizácii projektov.

Koordinácia efektívnej a účinnej implementácie PHRSR/IÚS UMR bude zabezpečená prostredníctvom Kooperačnej rady UMR:

**Kooperačná rada UMR** kontroluje dosahovanie stanovených cieľov PHRSR/IÚS UMR Žilina. Pravidelne sleduje a hodnotí výsledky implementácie PHRSR/IÚS UMR. Kooperačná rada UMR koordinuje prípravu a implementáciu IÚS a slúži na zabezpečenie **participatívneho manažmentu integrovaného rozvoja regiónu UMR**, predovšetkým na prípravu, schvaľovanie, riadenie realizácie, monitorovanie a hodnotenie implementácie IÚS. Kooperačnú radu UMR tvoria členovia sociálno-ekonomických partnerov podľa § 2 písm. e) zákona 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja.

### Kooperačná rada UMR:

- koordinuje tvorbu návrhu IÚS,
- zodpovedá za prípravu IÚS v rozsahu vízie, cieľov, priorít, aktivít, integrovaných projektových balíčkov a merateľných ukazovateľov pre jednotlivé ciele,
- rokuje o návrhu IÚS, resp. jej aktualizácie, formuluje pripomienky a spolupracuje so sociálno-ekonomickými partnermi, za účelom vyriešenia vznesených pripomienok a za účelom dosiahnutia dohody o znení návrhu IÚS,
- schvaľuje návrh IÚS,
- koordinuje a iniciuje tvorbu, zostavuje a aktualizuje zoznam aktivít pre integrované územné investície a integrované projektové balíčky v súlade s víziou, cieľmi a merateľnými ukazovateľmi IÚS,
- schvaľuje žiadateľa, ktorý je poverený vypracovaním projektového zámeru pre minimálne jednu kľúčovú a jednu doplnkovú aktivitu,
- posudzuje projektové zámery z hľadiska ich súladu a miery ich príspevku k naplneniu schválených priorít a cieľov IÚS,
- schvaľuje projektové zámery územnej samosprávy pre aktivity v implementačnej kompetencii územnej samosprávy,
- schvaľuje kombinované projektové zámery pre aktivity územnej samosprávy a štátnej správy na základe záväzného stanoviska príslušného orgánu štátnej správy (alebo príslušných orgánov štátnej správy) o pripustení financovania štátnej aktivity/aktivít zo zdrojov OP SK alebo z iných programov,
- schvaľuje žiadateľa, ktorý je poverený vypracovaním žiadosti o nenávratný finančný príspevok z OP SK pre aktivity územnej samosprávy,
- iniciuje aktualizáciu IÚS,
- vydáva odporúčania pre zlepšenie implementácie IÚS pre RO,
- spolupodieľa sa na monitorovaní a hodnotení realizácie IÚS z pohľadu dosahovania cieľov rozvoja, vrátane návrhu a schválenia zmien v súlade s výsledkami hodnotenia,
- berie na vedomie správy o príprave a implementácii IÚS predkladané RO,
- poskytuje súčinnosť RO pri priebežnom, ako aj konečnom monitorovaní a hodnotení implementácie IÚS,
- vykonáva ďalšie činnosti vyplývajúce z tohto Štatútu na základe požiadavky členov Kooperačnej rady UMR,
- schvaľuje svoj Štatút a Rokovací poriadok.

Orgány a inštitúcie štátnej správy všetkých oblastí spoločensko-ekonomického a kultúrneho života, ktoré realizáciou svojich rozvojových aktivít prispievajú k napĺňaniu cieľov PHRSR/IÚS UMR a vstupujú do partnerstiev

územnej spolupráce. Podnikateľské subjekty, združenia podnikateľských subjektov, zamestnávateľia – koordinujúce aktivity na napĺňanie cieľov PHRSR a vstupujúce do partnerstiev na mimosektorovej báze, podnikateľský subjekt – samospráva – tretí sektor. Záujmové spolky a združenia, občianske združenia – realizujúci svoje rozvojové aktivity v koordinácii s UMR Žilina, v súlade s opatreniami a aktivitami PHRSR/IÚS UMR, podporujúcimi vyvážený regionálny rozvoj územia UMR. Ostatní socio-ekonomickí partneri – podieľajúcich sa na realizovaní akčných plánov v súlade s PHRSR/IÚS UMR na roky 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030.

### **Inštitucionálne a organizačné zabezpečenie realizácie akčných plánov PHRSR/IÚS UMR**

Implementácia PHRSR/IÚS UMR sa bude realizovať aj prostredníctvom konkrétnych Akčných plánov. Akčné plány PHRSR/IÚS UMR by mali byť priamo napojené na rozpočet miestnych samospráv a zároveň reflektujú kompetencie miestnych samospráv zapojených do UMR.

Návrh systému riadenia a implementácie akčných plánov PHRSR/IÚS UMR je nasledovný:

- PHRSR/IÚS UMR je **schvaľované zastupiteľstvom územne príslušnej samosprávy** a jeho vypracovanie a schválenie je podmienkou na predloženie žiadosti vyššieho územného celku /obce o poskytnutie dotácie zo štátneho rozpočtu a z doplnkových zdrojov podľa § 4 ods. 2,
- Následné schválenie predmetného PHRSR/IÚS príslušnou **Radou partnerstva, príp. Kooperačnou radou UMR** mení charakter PHRSR na IÚS a umožňuje príslušnej Rade partnerstva / kooperačnej rade UMR využiť implementačný mechanizmus integrovaných územných investícií mimo dopytového mechanizmu implementácie OP Slovensko.
- **Kooperačná rada UMR a obecné zastupiteľstvá** monitorujú implementáciu akčných plánov UMR. Posudzujú a schvaľujú návrhy na zmenu a doplnenie akčných plánov.
- **Realizáciu** konkrétnych projektov Akčného plánu UMR budú zabezpečovať pracovníci samospráv a UMR.
- **Kontrolným orgánom** budú poverené jednotlivé komisie mestských a obecných zastupiteľstiev, ako aj Kooperačná rada UMR.

**Kooperačná rada UMR schvaľuje Integrovanú územnú stratégiu a zoznam aktivít naviazaných na definované strategické ciele ako osobitnú prílohu danej IÚS.**

**Kooperačná rada UMR/ Kooperačná rada UMR schvaľuje projektové zámery zostavené z aktivít uvedených v zozname aktivít IÚS. Projektový zámer predkladá žiadateľ do Rady partnerstva, ktorá ho musí posúdiť a schváliť alebo zamietnuť do 30 pracovných dní.**

**Pre kombinované projektové zámery, ktoré obsahujú aktivity v kompetencii ústredných orgánov štátnej správy platí, že Kooperačná rada UMR/Kooperačná Rada UMR ich môže schváliť výlučne na základe záväzného stanoviska o prípustnosti financovania danej aktivity zo zdrojov štátneho rozpočtu príslušného orgánu štátnej správy alebo fondov EÚ. Príslušné ústredné orgány štátnej správy predložia informáciu do 15 pracovných dní od doručenia projektového zámeru na príslušnú Komoru štátnej správy v rámci Kooperačnej rady UMR.**

Realizácia vyžaduje pravidelnú systematickú prácu skupín odborníkov a pracovníkov samosprávy. Na tento účel sa odporúča zriadiť nasledovné orgány s prepojením na vlastné ľudské zdroje:

#### *Kooperačná rada UMR*

Útvár bude zabezpečovať plánovanie a realizáciu úloh PHRSR/IÚS. Úlohou útvaru bude: vypracovávať Opatrenia, koordinovať Opatrenia, monitorovať realizáciu Projektov, vypracovávať dopadové analýzy Projektov, spolupracovať s inými partnermi doma a v zahraničí na realizácii Projektov, vyhľadávať potenciálne zdroje a partnerstvá na realizáciu úloh PHRSR/IÚS, dohliadať nad ekonomickým čerpaním Projektových prostriedkov, zbierať podklady o Projektoch v rámci PHRSR/IÚS realizovaných inými subjektami, viesť aktuálnu analýzu demografie a štruktúry ekonomických charakteristík UMR, sledovať podnikateľskú klímu a vzájomný vzťah odvetví v UMR, poskytovať asistenciu podnikom vytváraním všestranných komunikačných kanálov, atď.

Súčasťou kooperačnej rady sú Komory UMR, ktorých úlohou bude kontrola napĺňania priorít za jednotlivé sektory (samospráva, podnikatelia, akademický sektor, neziskový sektor).

## *Investičná komisia pre PHRSR/IÚS*

Komisia bude zaradená pod mestské zastupiteľstvo a bude dohliadať na napĺňanie strategických priorít a investícií IUS a na ich nadväznosť na ďalšie investície. Úlohou bude posúdiť Správu o realizácii PHRSR/IÚS a stav finančného čerpania prostriedkov, dopadovú analýzu PHRSR/IÚS, plán na ďalšie obdobie a navrhovať stratégiu rozvoja a doplnenie úloh a opatrení, ktoré neboli uvedené v PHRSR/IÚS.

## *Administratívne kapacity UMR*

Budú mať za úlohu: koordinovať realizáciu PHRSR/IÚS, predkladať správy, podieľať sa na určovaní priorít realizácie PHRSR/IÚS, koordinovať stretnutia **Kooperačnej rady UMR / Komôr**, podnety, požiadavky predstaviteľov rozhodujúcich odvetví na území UMR, zaznamenávať dôležité trendy v hospodárstve majúce dopad na vývoj UMR, podieľať sa na budovaní verejno-súkromných partnerstiev, zúčastňovať sa na dôležitých domácich a zahraničných stretnutiach, konferenciách, zameraných na rozvoj UMR. Budú mať na starosti administratívu procesu predkladania Projektových zámerov a Žiadostí o NFP, kontrolu súladu projektov so stratégiou a pod.

## *Vlastní zamestnanci*

Do realizácie PHRSR/IÚS budú zapojení aj ostatní zamestnanci samospráv UMR.

## **SYSTÉM MONITOROVANIA A HODNOTENIA PLNENIA PHRSR/IÚS**

Medzi kľúčové činnosti a procesy nevyhnutné pre správne zabezpečenie implementácie PHRSR/IÚS patria aj monitorovanie a hodnotenie na úrovni programu i jednotlivých projektov/aktivít. Základom nového strategického prístupu v oblasti monitoringu a hodnotenia pre programové obdobie 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030 je dôraz kladený na jasné definovanie cieľov a orientácia na výsledky intervencií. Jednotné a správne porozumenie nového výsledkovo orientovaného prístupu k politike súdržnosti EÚ je kľúčovým faktorom efektívnej prípravy a realizácie programového obdobia 2021 - 2027. Premenu plánovaných vstupov, výstupov a výsledkov na skutočné vstupy, výstupy a dosiahnuté výsledky prostredníctvom výberu a implementácie projektov možno pozorovať v reálnom čase pomocou monitorovacích mechanizmov. Monitorovanie, ktorého dominantným nástrojom sú merateľné ukazovatele, je teda zamerané predovšetkým na sledovanie efektivity implementačných a riadiacich mechanizmov programu a na dosahovanie cieľov programu. Na rozdiel od vstupov a výstupov, skutočne dosiahnutý výsledok je okrem realizácie programu daný aj externými faktormi mimo dosahu programu. Externé faktory môžu mať na dosahovanie výsledku minimálny alebo výraznejší vplyv. Práve preto je pri tvorbe programu kľúčové identifikovať pokiaľ možno všetky faktory, ktoré môžu ovplyvniť dosahovanie zvoleného výsledku a rozhodnúť, ktoré z nich budú predmetom programu. Z tohto dôvodu je určenie celkového skutočne dosiahnutého výsledku t.j. reálneho dopadu (dosahu) programu na zmenu sociálno-ekonomickej reality možné len na základe vykonania hodnotenia dopadov.

Dopady nebudú merané prostredníctvom ukazovateľov, ale vhodne zvolenými metódami hodnotenia. Hodnotenie vychádza z údajov získaných na základe monitorovania, kombinuje ich s ďalšími údajmi a poskytuje pridanú hodnotu pre proces učenia, zdokonaľovania a zvyšovania transparentnosti verejných politík tým, že analyzuje unikátnu špecifickú situáciu hodnoteného programu. Hľadá súvislosti, ktoré nie sú evidentné a dopady, ktoré neboli plánované, poskytuje relevantné dôkazy. Stanovenie vhodných výstupových a najmä výsledkových merateľných ukazovateľov je kľúčové, aby bolo možné merať a spätne vyhodnotiť dosahovanie plánovanej zmeny sociálno-ekonomickej reality. Výstupové merateľné ukazovatele pre všetky prioritné osi PHRSR/IÚS je potrebné definovať v závislosti od plánovaných aktivít a projektov, ktoré prispievajú k dosahovaniu plánovaného výsledku. Zvoliť by mali len tie merateľné ukazovatele, ktoré vystihujú podstatu výstupov priorít a prioritných osí PHRSR/IÚS UMR. Cieľové hodnoty predstavujú kvalifikovaný odhad, ktorý môže byť v prípade potreby upravený na základe vývoja implementácie. Pri stanovovaní cieľových hodnôt je vhodné vychádzať zo skúseností s implementáciou podobných projektov v minulosti, z dostupných cenníkov, prípadne smerných ukazovateľov (tzv. benchmarkov).

## **Monitoring**

Významným predpokladom pre úspešné napĺňanie cieľov PHRSR/IÚS UMR Žilina je posilnenie postavenia regiónu UMR pri implementácii samotného programu. Zároveň je potrebné, aby UMR aktívne udržiavalo činnosť partnerstiev (spolupráce) s významnými socioekonomickými aktérmi pôsobiacimi na území UMR. Úlohou UMR je pravidelné monitorovanie a vyhodnocovanie plnenia PHRSR/IÚS UMR Žilina. Hlavným cieľom monitorovania je pravidelné sledovanie realizácie cieľov Programu a projektov s využitím systému merateľných ukazovateľov. Výstupy z monitorovania zabezpečujú pre UMR vstupy pre rozhodovanie pre účely zlepšenia implementácie PHRSR/IÚS, vypracovávanie priebežných správ a záverečnej správy o vykonávaní PHRSR/IÚS a podklady pre rozhodovanie **Kooperačnej rady UMR** (napr. v súvislosti s prípadnou revíziou PHRSR/IÚS). Monitorovanie a hodnotenie zabezpečujú všetky subjekty zúčastnené na riadení PHRSR/IÚS v rozsahu zadefinovaných úloh a zodpovedností (definované v PHRSR/IÚS UMR). V súvislosti s implementáciou PHRSR/IÚS je monitorovanie na úrovni individuálnych projektov zabezpečované, v rámci príslušných opatrení, zodpovednými projektovými manažermi (projektový manažér, poverený zástupca zodpovedný za realizáciu projektu).

Monitorovanie na úrovni cieľov a prioritných osí PHRSR/IÚS ako celku bude zabezpečovať Kooperačná rada UMR / Komory v súčinnosti s ostatnými samosprávami. Údaje získané v procese monitorovania predstavujú významný zdroj informácií pre riadenie PHRSR/IÚS a pre prijímanie rozhodnutí Koordinačnou radou, ako aj zastupiteľstvami miestnych samospráv. Zároveň sú využívané v procese hodnotenia PHRSR/IÚS, resp. jeho rôznych aspektov. Monitorovanie (a následne hodnotenie) prebieha na základe systému merateľných ukazovateľov.

Ciele PHRSR/IÚS sa definujú a následne kvantifikujú v procese programovania prostredníctvom sústavy merateľných ukazovateľov. Ukazovatele sú záväzné pre všetky subjekty a sú súčasťou PHRSR/IÚS UMR Žilina. Napĺňanie zadefinovaných ukazovateľov predstavuje najdôležitejší nástroj pre monitorovanie a hodnotenie napĺňania cieľov PHRSR/IÚS. Rámcové merateľné ukazovatele PHRSR/IÚS sú uvedené na konci programovej časti PHRSR/IÚS na roky 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030. Monitorovanie začína na najnižšom stupni – na úrovni projektu. Pre potreby monitorovania je projekt základnou jednotkou, ktorá je analyzovaná prostredníctvom relevantných zozbieraných údajov.

## Hodnotenie

V súlade so systémom riadenia, definovaným v PHRSR/IÚS, hodnotenie predstavuje proces, ktorý systematicky skúma prínos z realizácie PHRSR/IÚS a jeho súlad s cieľmi stanovenými v PHRSR/IÚS a analyzuje účinnosť realizačných procesov a vhodnosť nastavenia jednotlivých opatrení a skupiny aktivít a pripravuje odporúčania na zvýšenie ich efektívnosti. Počas programového obdobia (roky 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030) sa odporúča vykonávať priebežné hodnotenia a po ukončení programového obdobia, tzv. následné hodnotenie. Výsledky sa zverejňujú podľa platných predpisov o prístupe k informáciám. Proces hodnotenia z hľadiska jeho vykonávania je rozdelený na interné a externé hodnotenie. Pri internom hodnotení je v procese hodnotenia realizovaný vlastnými (internými) kapacitami subjektu zodpovedného za administratívne zabezpečenie realizácie PHRSR/IÚS, naopak na externom hodnotení sa podieľa externý subjekt (iná právnická alebo fyzická osoba).

## Priebežné hodnotenie

Proces priebežného hodnotenia má formu série hodnotení, ktorých cieľom je kontinuálne počas implementácie Programu skúmať rozsah, do akého sa využili prostriedky, skúmať efektívnosť a účinnosť programovania a sociálno-ekonomický dopad. Zároveň identifikuje faktory, ktoré prispeli k úspechu alebo neúspechu implementácie Programu vrátane udržateľnosti a identifikovania vhodných postupov. Hodnotenie sa vykonáva systematicky a priebežne počas celého trvania Programu až po predloženie Záverečnej správy Programu. Priebežné hodnotenia sa odporúča vykonávať raz ročne. Hodnotiace obdobie je obdobie od 1. januára do 31. decembra príslušného roka. Správu z hodnotenia sa predkladá Kooperačnej rade a jej jednotlivým komorám najneskôr do 6 mesiacov po uplynutí príslušného hodnotiaceho obdobia. Základnými podkladmi pre prípravu hodnotenia sú monitorovacie správy projektov realizovaných v rámci príslušného PHRSR/IÚS UMR a priebežné správy o implementovaní PHRSR/IÚS predkladané zastupiteľstvám a následne Kooperačnej rade a komorám. Výsledky hodnotenia sú podkladom pre rozhodnutia miestnych samospráv, MZ/OZ a Kooperačnej rady UMR pri riadení realizácie PHRSR/IÚS s účelom dosiahnuť žiaduci pokrok smerom k naplneniu hlavných ekonomických, sociálnych a environmentálnych cieľov.

## Následné hodnotenie

Následné hodnotenie skúma rozsah, v akom sa využili zdroje, účinnosť a efektívnosť programovania a sociálno-ekonomický vplyv. Následné hodnotenie určí faktory, ktoré prispeli k úspechu alebo neúspechu vykonávania PHRSR/IÚS a určí osvedčené postupy. Výstupom následného hodnotenia je Záverečná správa o hodnotení PHRSR/IÚS. Hodnotiace obdobie pri následnom hodnotení predstavuje obdobie celej realizácie PHRSR/IÚS (tzv. programové obdobie. Programové obdobie začína dňom schválenia Programu príslušným monitorovacím výborom a končí 31.12.2031. Vypracovanie Záverečnej správy zabezpečí MÚ Žilina, ktorý ju do 6 mesiacov od ukončenia programového obdobia predkladá zastupiteľstvám a následne Kooperačnej rade a komorám.

### Formulár č. R 5 - Plán hodnotenia a monitorovania

Plán priebežných hodnotení PHRSR/IÚS na programové obdobie 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030		
Typ hodnotenia	Vykonať prvýkrát	Dôvod vykonania/ periodicita
<b>Strategické hodnotenie</b>	v roku 2028	podľa rozhodnutia obce/koordinátora PHRSR/IÚS a vzniknutej spoločenskej potreby.
<b>Operatívne hodnotenie</b>		
Tematické hodnotenie časti PHRSR/IÚS	v roku 2024, 2026, 2028, 2030	téma hodnotenia identifikovaná ako riziková časť vo výročnej monitorovacej správe za predchádzajúci kalendárny rok
Ad hoc mimoriadne hodnotenie	podľa potreby	pri značnom odklone od stanovených cieľov a doľahnutých hodnôt ukazovateľov pri návrhu na revíziu PHRSR/IÚS
Ad hoc hodnotenie celého PHRSR/IÚS alebo jeho časti	na konci programovacieho obdobia	na základe rozhodnutia starostu/primátora, Kooperačnej rady UMR, Komorám, kontrolného orgánu obce/mesta, podnetu poslancov; na základe protokolu NKÚ SR, správy auditu ...

Zdroj: Príloha k metodike PHRSR, 2014, s.25.

## KOMUNIKAČNÝ PLÁN

Obec bude priebežne informovať o realizácii PHRSR/IÚS prostredníctvom verejných zasadnutí Kooperačnej rady UMR, MZ/OZ, ako aj prostredníctvom vlastnej www stránky. Na stránke sa budú priebežne publikovať schválené monitorovacie správy, ktoré boli schválené zastupiteľstvom a následne Kooperačnou radou. V prípravnej fáze monitorovacej správy budú môcť zúčastnené strany pripomienkovať predkladaný materiál. Zodpovedný za pravidelné informovanie bude Kooperačná rada UMR.

### Formulár č. R 1 - Komunikačný plán pre fázu realizácie PHRSR

P. č.	Časový rámec	Miesto konania	Cieľová skupina	Forma	Téma, ciele	Vstupné údaje	Výstupy
1.	01/2024	UMR	Kooperačná rada UMR, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie PHRSR/IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia PHRSR/IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie KR
2.	01/2025	UMR	Kooperačná rada UMR, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie PHRSR/IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia PHRSR/IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie KR
3.	01/2026	UMR	Kooperačná rada UMR, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie PHRSR/IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia PHRSR/IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie KR
4.	01/2027	UMR	Kooperačná rada UMR, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie PHRSR/IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia PHRSR/IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie KR
5.	01/2028	UMR	Kooperačná rada UMR, obyvatelia,	verejné prerokovanie	Prepojenie PHRSR/IÚS a rozpočtovania,	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia	Monitorovacia správa, Uznesenie

			neziskové a podnikateľské subjekty		hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	PHRSR/IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	MZ/OZ, uznesenie KR
6.	01/2029	UMR	Kooperačná rada UMR, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie PHRSR/IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia PHRSR/IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie KR
7.	01/2030	UMR	Kooperačná rada UMR, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie PHRSR/IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia PHRSR/IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie KR
9.	01/2031	UMR	Kooperačná rada UMR, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie PHRSR/IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia PHRSR/IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie KR Záverečná hodnotiaca správa

Zdroj: Príloha k metodike PHRSR, 2014, s.25.

### Možné riziká súvisiace s tvorbou a implementáciou PHRSR / IÚS UMR

Kľúčovými rizikami súvisiacimi s tvorbou a implementáciou PHRSR / IÚS sú: finančné riziká, riziká súvisiace s verejným obstarávaním, časové riziká, nedostatok času na implementovanie projektov, administratívne riziko – vysoké zaťaženie personálu, priestorový priemet stratégie do územných plánov samospráv a k nemu príslušných územnoplánovacích dokumentácií, posudzovanie v zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

K ďalším rizikám patria: nedostatočné odborné kapacity (ľudské zdroje), chýbajúca partnerská spolupráca, technické riziká pri implementácii projektov ( zmena projektovej dokumentácie počas realizácie stavby).

## AKČNÝ PLÁN

Akčný plán je konkrétny a záväzný harmonogram činností súvisiacich s rozvojom UMR v jednotlivých oblastiach sociálno-ekonomického rozvoja, vychádza zo stratégie, je jej logickou súčasťou a realizuje sa prostredníctvom konkrétnych nosných a podporných projektov. Akčný plán obsahuje záväzky týkajúce sa plnenia jednotlivých úloh ako aj zoznam inštitúcií zodpovedných za ich plnenie, predpokladané zdroje financovania, predpokladané objemy

rozpočtov, dopad na rozpočet relevantného subjektu, ako aj stav momentálnej pripravenosti projektov. Súčasťou akčného plánu je predpokladaný časový harmonogram. Predpokladané rozpočty v pláne sú uvedené v €.

IÚI UMR / Ž - 1						
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 5 Európa bližšie k občanom					
Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa	Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom					
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach					
IÚI UMR / Ž - 1						
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zvyšovanie inovačného potenciálu územia UMR Žilina						
UMR / Ž - 1	UMR/Ž 1 SMART a Inovácie					
Zámer:						
Kľúčová aktivita	Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa	
Kľúčová projektová aktivita 1 - 01	Rozvoj SMART moderných technológií	3 800 000,00	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Realizácia súčasného projektu, komunikácia so spoločnosťou INOVIA na identifikácii ďalších oblastí modernizácie.	1.2.2.	Mesto Žilina
Cieľ						
Komplementárne aktivity	Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa	
Komplementárna projektová aktivita 1 - 02	Vytvorenie Inovačného centra a podpora jeho aktivít	4 000 000,00	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Komunikácia so zástupcami spoločnosti INOVIA a VUC.	1.2.2	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 1 - 03	Rozvoj elektronických služieb vrátane GIS	800 000,00	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Realizácia súčasného projektu, komunikácia so spoločnosťou INOVIA na identifikácii ďalších služieb.	1.2.2	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 1 - 04	SMART Generel	200 000,00	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	NAVRH - identifikovaná potreba počas stretnutí tematických skupín a Oddelenia IT	1.2.2	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 1 - 05	Zvyšovanie digitálnej gramotnosti zamestnancov MsÚ	200 000,00	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	NAVRH - identifikovaná potreba počas stretnutí tematických skupín a Oddelenia IT	1.2.2	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 1 - 06	Digitálny územný plán mesta	50 000,00	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	NAVRH - identifikovaná potreba počas stretnutí tematických skupín a Oddelenia IT	1.2.2	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 1 - 07	Optimalizácia serverovej infraštruktúry	1 000 000,00	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	NAVRH - identifikovaná potreba počas stretnutí tematických skupín a Oddelenia IT	1.2.2	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 1 - 08	Domovnícka akadémia	300 000,00	EŠIF - PO 5 Európa bližšie k občanom, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Projekt nadväzuje na už realizovaný projekt v Meste Brno, vznik pracovnej skupiny, pravidelné stretnutia.	5.1.3.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 1 - 09	Výstavba nových svietidiel	400 000,00	EŠIF - PO 5 Európa bližšie k občanom, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Projekty identifikované v tematických skupinách a Oddelením dopravy	5.1.3.	Mesto Žilina

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR - 01	UMR/Ž 1 SMART a Inovácie									
Kľúčová projektová aktivita 1 - 01										



Komplementárna projektová aktivita 1 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 1 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 1 - 04										
Komplementárna projektová aktivita 1 - 05										
Komplementárna projektová aktivita 1 - 06										
Komplementárna projektová aktivita 1 - 07										
Komplementárna projektová aktivita 1 - 08										
Komplementárna projektová aktivita 1 - 09										

IÚI UMR / Ž - 02			
	<b>PO 2 Ekologickejšia Európa</b>		
	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>		
	Špecifický cieľ <b>RSO2.1</b> Podpora energetickej efektívnosti a znižovania emisií		
	Špecifický cieľ <b>RSO2.4</b> Podpora adaptácie na zmenu klímy a prevencie rizika katastrof, ako aj odolnosti, a to s prihliadnutím na ekosystémové prístupy		
	Špecifický cieľ - <b>RSO2.7</b> Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a znižovania všetkých foriem znečistenia		

IUI UMR/Ž - 2						
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: lokálne znižovanie priemernej teploty územia UMR Žilina						
UMR/Ž - 2	UMR/Ž 2 Klíma					
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadatelia
Kľúčová projektová aktivita UMR/Ž 2 - 01	<b>Znižovanie energetickej náročnosti budov</b>	3 280 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Časť z uvedených budov už má SP: Administratívna budova DPMŽ, CVČ na ul. Zvolenská, Jasle V. Okružná a Puškinova by podľa EA splňali požadované percentá znižovania energie: 30%, tieto projekty sa ešte nepripravujú	2.1.2	Mesto Žilina
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadatelia
Komplementárna projektová aktivita 2 - 02	Revitalizácia nových vnútroblokov	1 500 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Prípravené so stavebným povolením: Lichardova, Čajakova, Jarná, Nové vnútroblokky vo forme štúdie	2.7.4.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 2 - 03	Zeleň v školských areáloch	800 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Prípravené so stavebným povolením: Materská škola Puškinova a Základná umelecká škola F. Špányho	2.7.4.	Mesto Žilina

Komplementárna projektová aktivita 2 - 04	Park Rudiny II	1 000 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR, Žilina	Prebieha IČ k SP. Predpoklad vydania SP v roku 2023.	2.7.4.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 2 - 05	Vodozádržné chodníky	500 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR, Žilina	I. etapa financovaná cez IROP, II. V stave prípravy projektovej dokumentácie, II. etapa v príprave - úprava existujúcej PD. Možné projekty: Ul. Štefániková – obe strany, Ul Predmestská – jedna strana ulice, Ul Veľká okružná – obe strany ulice Ul Komenského – obe strany ulice	2.4.1.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 2 - 06	Vodozádržné opatrenia v meste	500 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR, Žilina	NAVRH - identifikovaná potreba počas stretnutí tematických skupín a Oddelenia životného prostredia	2.4.1.	Mesto Žilina

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
<b>UMRŽ 2</b>	<b>UMRŽ 2 Klíma</b>									
Kľúčová projektová aktivita UMRŽ 2 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 2 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 2 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 2 - 04										
Komplementárna projektová aktivita 2 - 05										
Komplementárna projektová aktivita 2 - 06										

<b>IÚI UMRŽ - 3</b>						
<b>PO 2 Ekologickejšia Európa</b>						
<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>						
Opatrenie: 2.6.1 Podpora vybraných aktivít v oblasti predchádzania vzniku odpadov						
Opatrenie: 2.6.3 Podpora prípravy odpadov na opätovné použitie, recyklácie odpadov vrátane anaeróbného a aeróbného spracovania biologicky rozložiteľných odpadov						
<b>IÚI UMR - 3</b>						
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zvýšenie kapacity pre recykláciu a zhodnocovanie odpadov, zvýšenie množstva vytriedených odpadov a recyklovaných odpadov v UMR Žilina						
<b>UMRŽ - 3</b>	<b>UMRŽ 3 Odpadové hospodárstvo</b>					
<b>Zámer:</b>						
<b>Kľúčová aktivita</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 3 - 01	Spracovanie biologicky rozložiteľných odpadov a kuchynského odpadu z regiónu	4 000 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR, Žilina	<b>NAVRH - identifikovaná potreba počas stretnutí tematických skupín a Oddelenia životného prostredia</b>	2.6.3.	Mesto Žilina
<b>Cieľ</b>						
<b>Komplementárne aktivity</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa

Komplementárna projektová aktivita 3 - 02	Úrad a inštitúcie v Žiline bez odpadu	200 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	NÁVRH	2.6.1.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 3 - 03	Pravidelné analýzy v odpadovom hospodárstve mesta	100 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	1. Vypracovanie štúdie realizovateľnosti - Finančná analýza - Analýza prevádzky 2. Vypracovanie dvoch variantov: - Projekt Mesta - Projekt s partnerom 3. Vypracovanie stavebného projektu Kompostárne 4. - Vypracovanie technologického projektu	2.6.1.	Mesto Žilina

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
<b>UMR/Ž - 03</b>	<b>UMR/Ž 3 Odpadové hospodárstvo</b>									
<b>Kľúčová projektová aktivita 3 - 01</b>										
Komplementárna projektová aktivita 3 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 3 - 03										

<b>IÚI UMR/Ž - 4</b>	
<b>PO 5 Európa bližšie k občanom</b>	<b>PO 2 Ekologickejšia Európa</b>
<b>Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom</b>	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>
5.1.5 Investície do kultúrneho a prírodného dedičstva, miestnej a regionálnej kultúry, manažmentu, služieb a infraštruktúry podporujúcich komunitný rozvoj a udržateľný cestovný ruch	2.7.4 Podpora budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách

**IÚI UMR/Ž - 4**

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zlepšenie stavebno-technického stavu a vybavenia kultúrnych pamiatok a kultúrnej infraštruktúry v regiónoch, historických lokalít a pamiatkových objektov v regiónoch, obnova národných kultúrnych pamiatok, vrátane kultúrnych a prírodných pamiatok zaradených v zozname svetového dedičstva UNESCO, zlepšenie stavu nevyužívaných objektov a ich využitie pre rozvoj miestnych komunít, zlepšenie dostupnosti regionálnych, turisticky zaujímavých destinácií a zlepšenie informovanosti o nich v UMR Žilina

<b>UMR/Ž - 4</b>	<b>UMR/Ž 4 Kultúra</b>					
<b>Zámer:</b>						
<b>Kľúčová aktivita</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 4 - 01	Rekonštrukcia Mariánskeho námestia	4 990 000,00	EŠIF - CIEĽ POLITIKY 5 – EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Projekt identifikovaný v tematických skupinách	5.1.5.	Mesto Žilina
<b>Cieľ</b>						
<b>Komplementárne aktivity</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 4 - 02	Vybudovanie zelenej strechy na budove Mestského divadla	800 000,00	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	Pripravené so stavebným povolením	2.7.4.	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 4 - 03	Rekonštrukcia Ciachovne	3 000 000,00	EŠIF - CIEĽ POLITIKY 5 – EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Projekt identifikovaný v tematických skupinách. Prebieha komunikácia MPV budovy.	5.1.5	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 4 - 04	Rekonštrukcia Mestského divadla	1 000 000,00	EŠIF - CIEĽ POLITIKY 5 – EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Právoplatné stavebné povolenie; So zmenou projektu je nevyhnutná zmena PD pre stavebné povolenie	5.1.5	Mesto Žilina

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
<b>UMR/Ž - 04</b>	<b>UMR/Ž 4 Kultúra</b>									
<b>Kľúčová projektová aktivita 4 - 01</b>										
Komplementárna projektová aktivita 4 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 4 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 4 - 04										

<b>IÚI UMR/Ž - 5</b>			
<b>PO 4 Sociálnejšia Európa</b>	<b>PO 2 Ekologickejšia Európa</b>		<b>PO 5 Európa bližšie k občanom</b>
<b>Strategický cieľ 4: Sociálnejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>		<b>Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom</b>
Špecifický cieľ RSO4.2 Zlepšenia rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu	Špecifický cieľ RSO2.8 Podpora udržateľnej multimodálnej mestskej mobility ako súčasť prechodu na hospodárstvo s nulovou bilanciou uhlíka		Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach

**IÚI UMR - 5**

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zvýšenie množstva a kvality miestnej infraštruktúry, slúžiacej pre pohybové, športové a voľno-časové aktivity všetkých vekových skupín, získanie vhodných návykov u detí na disciplínu, zodpovednosť, integritu, fair-play a spoluprácu, masovejšie využívanie kapacít v podporených objektoch, nárast počtu osôb zapojených do pohybových a voľnočasových aktivít v rámci komunit s dôrazom na prácu s mládežou v UMR Žilina

<b>UMR/Ž - 5</b>	<b>UMR/Ž 5 Šport</b>					
<b>Zámer:</b>						
<b>Kľúčová aktivita</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
<b>Kľúčová projektová aktivita 5 - 01</b>	<b>Vybudovanie novej športovej infraštruktúry</b>	<b>6 850 000,00</b>	<b>EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina</b>	<b>Projekty identifikované v tematických skupinách - definovaných 12 možných športových objektov</b>	<b>5.1.4.</b>	<b>Mesto Žilina</b>
<b>Cieľ</b>						
<b>Komplementárne aktivity</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 5 - 02	Rajecká cyklomagistrála	1 500 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Pravidelne prebieha príprava v pracovnej skupine	2.8.2.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 5 - 03	Cykloprístrešky pre základné školy v meste Žilina	330 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Pravidelne prebieha príprava v pracovnej skupine	2.8.2.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 5 - 04	Rozvoj športových aktivít na základných školách	300 000,00	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	NÁVRH	RSO 4.2.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 5 - 05	Budovanie a rekonštrukcia športovísk na základných školách	2 500 000,00	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	NÁVRH	RSO 4.2.	Mesto Žilina

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
--	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------

UMR/Ž - 5	UMR/Ž 5 Šport									
Kľúčová projektová aktivita 5 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 5 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 5 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 5 - 04										
Komplementárna projektová aktivita 5 - 05										

IÚI UMR/Ž - 6			
	PO 2 Ekologickejšia Európa	PO 3 Prepojenejšia Európa	PO 5 Európa bližšie k občanom
	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 3: Prepojenejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom</b>
	Špecifický cieľ - RSO2.7 Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a zníženia všetkých foriem znečistenia	Špecifický cieľ RSO3.2 Rozvoj a posilňovanie udržateľnej, inteligentnej a intermodálnej vnútroštátnej, regionálnej a miestnej mobility odolnej proti zmene klímy vrátane zlepšeného prístupu k TEN-T a cezhraničnej mobility	Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach

**IÚI UMR - 6**  
 zlepšenie ochrany a stavu biotopov a druhov a krajinných štruktúr, vrátane boja proti inváznym druhom, skvalitnenie sídelného prostredia prostredníctvom zelenej a modrej infraštruktúry, podpora ochrany prírody a biodiverzity, a to aj novými prvkami zelenej/modrej infraštruktúry, napr. revitalizáciou a obnovou spojitosti vodných tokov, ako aj odstraňovaním bariér v tokoch, znižovanie rozlohy zanedbaných a nevyužívaných území v intravilánoch sídiel a eliminácia ich nepriaznivého vplyvu na životné prostredie, zlepšenie environmentálneho povedomia v UMR Žilina

UMR/Ž - 6	UMR/Ž 6 Envirocentrum					
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 6 - 01	Relaxačné a edukačné zelené prvky v areály Envirocentra	500 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Projekt bol identifikovaný ako potreba zo strany UHA. Prebiehajú stretnutia pracovnej skupiny k problematike Envirocentra	2.7.4.	Mesto Žilina
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 6 - 02	Prístupová cesta k Envirocentru	500 000,00	EŠIF - Strategický cieľ 3: Prepojenejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Projekt bol identifikovaný ako potreba zo strany UHA. Prebiehajú stretnutia pracovnej skupiny k problematike Envirocentra.	3.2.4.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 6 - 03	Zelené opatrenia v areály Envirocentra a Lesoparku	438 410,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Žilina	Projektový zámer je rozdelený na tri časti - Envirocentrum, Lesopark a Múzeum vody, kde budú zelené opatrenia realizované samostatne. Bola vytvorená pracovná skupina, ktorá má k príprave projektu stretnutia.	2.7.4.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 6 - 04	Parkovisko pri Envirocentre	300 000,00	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	Projekt bol identifikovaný ako potreba zo strany UHA. Prebiehajú stretnutia pracovnej skupiny k problematike Envirocentra.	5.1.5.	Mesto Žilina
Komplementárna projektová aktivita 6 - 05	Náučný chodník v Lesoparku	500 000,00	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	Projekt bol identifikovaný ako potreba zo strany UHA. Prebiehajú stretnutia pracovnej skupiny k problematike Envirocentra.	5.1.5.	Mesto Žilina

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
<b>UMR/Ž - 6</b>	<b>UMR/Ž 6 Envirocentrum</b>									
<b>Kľúčová projektová aktivita 6 - 01</b>										
Komplementárna projektová aktivita 6 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 6 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 6 - 04										
Komplementárna projektová aktivita 6 - 05										

<b>IÚI UMR/Ž - 7</b>		
	<b>PO 2 Ekologickejšia Európa</b>	<b>PO 5 Európa bližšie k občanom</b>
	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom</b>
	Špecifický cieľ RSO2.1 Podpora energetickej efektívnosti a znižovania emisií	Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach
	Špecifický cieľ RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje	

**IÚI UMR - 7**

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zníženie energetickej náročnosti distribúcie tepla/chladu, efektívnejšie využitie kapacity existujúcich systémov CZT (napojením nových odberateľov) a zlepšovanie energetickej efektívnosti infraštruktúry pri zásobovaní energiou, zvýšenie množstva a kvality miestnej infraštruktúry, slúžiacej pre pohybové, športové a voľno-časové aktivity všetkých vekových skupín, získanie vhodných návykov u detí na disciplínu, zodpovednosť, integritu, fair-play a spoluprácu, masovejšie využívanie kapacít v podporených objektoch, nárast počtu osôb zapojených do pohybových a voľnočasových aktivít v rámci komunit s dôrazom na prácu s mládežou,

<b>UMR/Ž - 7</b>		<b>UMR/Ž 7 Bitarová</b>				
<b>Zámer:</b>						
<b>Kľúčová aktivita</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
<b>Kľúčová projektová aktivita 7 - 01</b>	<b>Rekonštrukcia budovy Obecného úradu</b>	200 000,00	<b>EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Bitarová</b>	Projektová dokumentácia; Územné konanie; Stavebné povolenie	<b>2.1.2.</b>	<b>Obec Bitarová</b>
<b>Cieľ</b>						
<b>Komplementárne aktivity</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 7 - 02	Výstavba technicko - zberného dvora	75 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Bitarová	Projektová dokumentácia; Stavebné povolenie	2.6.2.	Obec Bitarová
Komplementárna projektová aktivita 7 - 03	Rekonštrukcia multifunkčného ihriska	75 000,00	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Bitarová	Návrh, Ohlásenie drobnej stavby a terénnych úprav	5.1.4.	Obec Bitarová
Komplementárna projektová aktivita 7 - 04	Výstavba oddychovej zóny HÁJ	146 202,34	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Bitarová	NÁVRH	5.1.5	Obec Bitarová

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
--	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------

<b>UMR/Ž - 7</b>	<b>UMR/Ž 7 Bitarová</b>									
Kľúčová projektová aktivita 7 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 7 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 7 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 7 - 04										

<b>IÚI UMR/Ž - 8</b>			
	<b>PO 2 Ekologickejšia Európa</b>		<b>PO 5 Európa bližšie k občanom</b>
	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>		<b>Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom</b>
	Špecifický cieľ - RSO2.7 Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a zníženia všetkých foriem znečistenia		Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach

**IÚI UMR - 8**

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: podpora ochrany prírody a biodiverzity, a to aj novými prvkami zelenej/modrej infraštruktúry, napr. revitalizáciou a obnovou spojitosti vodných tokov, ako aj odstraňovaním bariér v tokoch, znižovanie rozlohy zanedbaných a nevyužívaných území v intravilánoch sídiel a eliminácia ich nepriaznivého vplyvu na životné prostredie, zlepšenie environmentálneho povedomia. Zlepšenie stavu nevyužívaných objektov a ich využitie pre rozvoj miestnych komunít, zlepšenie dostupnosti regionálnych, turisticky zaujímavých destinácií a zlepšenie informovanosti o nich.

<b>UMR/Ž - 8</b>	<b>UMR/Ž 8 Divinka</b>					
<b>Zámer:</b>						
<b>Kľúčová aktivita</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 8 - 01	Kaštieľ Divinka	227 622,26	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Divinka	Projektová dokumentácia; Stavebné povolenie	2.7.4.	Obec Divinka
<b>Cieľ</b>						
<b>Komplementárne aktivity</b>		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 8 - 02	Revitalizácia areálu Kaštieľa Divinka	400 000,00	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBYČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Divinka	Projektová dokumentácia; Stavebné povolenie	5.1.5..	Obec Divinka

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
<b>UMR/Ž - 8</b>	<b>UMR/Ž 8 Divinka</b>									
Kľúčová projektová aktivita 8 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 8 - 02										

IÚI UMRŽ - 9			
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa		PO 5 Európa bližšie k občanom
Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa	Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa		Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.1 Podpora energetickej efektívnosti a znižovania emisií		Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach
	Špecifický cieľ RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje		

**IÚI UMR - 9**

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zvýšenie množstva a kvality miestnej infraštruktúry, slúžiacej pre pohybové, športové a voľno-časové aktivity všetkých vekových skupín, získanie vhodných návykov u detí na disciplínu, zodpovednosť, integritu, fair-play a spoluprácu, masovejšie využívanie kapacít v podporených objektoch, nárast počtu osôb zapojených do pohybových a voľnočasových aktivít v rámci komunit s dôrazom na prácu s mládežou, zavádzanie inovácií inteligentnej špecializácie v miestnej a regionálnej samospráve, zefektívnenie využívania zdrojov v regióne a meste, vrátane monitorovania súvisiacej infraštruktúry a inteligentného odpadového hospodárstva, zvýšenie počtu obyvateľov využívajúcich adaptačné opatrenia vrátane protipovodňových, podpora zelenej infraštruktúry s pozitívnym vplyvom na zadržiavanie vody v krajine.

UMRŽ - 9	UMRŽ 9 Horný Hričov					
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 9 - 01	Vybudovanie multifunkčného ihriska	160 000,00	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Horný Hričov	Projektová dokumentácia, Stavebné povolenie	5.1.4.	Obec Horný Hričov
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 9 - 02	Rozšírenie kamerového systému obce na verejných priestranstvách	25 000,00	PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Horný Hričov	Projektová dokumentácia	1.2.2.	Obec Horný Hričov
Komplementárna projektová aktivita 9 - 03	Vodozádržné opatrenia na námestí	167 783,35	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Horný Hričov	NÁVRH	2.4.1.	Obec Horný Hričov
Komplementárna projektová aktivita 9 - 04	Vybudovanie viacúčelovej športovej plochy	160 000,00	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Horný Hričov	Projektová dokumentácia, Stavebné povolenie	5.1.4	Obec Horný Hričov

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMRŽ - 9	UMRŽ 9 Horný Hričov									
Kľúčová projektová aktivita 9 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 9 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 9 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 9 - 04										



IÚI UMR/Ž - 10			
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa		PO 5 Európa bližšie k občanom
Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa	Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa		Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.1 Podpora energetickej efektívnosti a znižovania emisií		Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach
	Špecifický cieľ RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje		

#### IÚI UMR - 10

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: vyššia kvalita a atraktivita vzdelávania prístupného pre každého a vyššia atraktivita učiteľského povolania, vyššia kapacita a kvalita poskytovaných služieb starostlivosti a vzdelávania pre deti vo veku 0 až 7 rokov s dôrazom na deti z ohrozených skupín (deti so zdravotným znevýhodnením a zo sociálne znevýhodneného prostredia), vrátane starostlivosti v prirodzenom prostredí rodiny, vyššia zaškolenosť, vrátane detí od 3 rokov, v predprimárnom vzdelávaní a jeho lepšia dostupnosť, zavádzanie inovácií inteligentnej špecializácie v miestnej a regionálnej samospráve, zefektívnenie využívania zdrojov v regióne a meste, vrátane monitorovania súvisiacej infraštruktúry a inteligentného odpadového hospodárstva, rozšírenie vysoko energetickejšieho a dekarbonizovaného fondu budov a aktivizácia digitalizácie budov, zintenzívnenie miery nákladovo-efektívnych hĺbkových obnov bytových budov a zvýšenie tempa hĺbkovej obnovy verejných budov s uplatňovaním prvkov na ochranu prírody a biodiverzity a zelenej infraštruktúry,

UMR/Ž - 10	UMR/Ž 10 Hörky					
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 10 - 01	Pristavba a nadstavba Základnej školy	306 646,61	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Hörky	NÁVRH	RSO 4.2.	Obec Hörky
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 10 - 02	Inteligentné riadenie obce	45 000,00	PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Hörky	NÁVRH	1.2.2.	Obec Hörky
Komplementárna projektová aktivita 10 - 03	Zníženie energetickej náročnosti budovy Materskej školy	120 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Hörky	Projektová dokumentácia; Stavebné povolenie	2.1.2.	Obec Hörky
Komplementárna projektová aktivita 10 - 04	Podpora separovaného zberu	50 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Hörky	NÁVRH	2.6.2.	Obec Hörky
Komplementárna projektová aktivita 10 - 05	Nákup kompostérov	20 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Hörky	NÁVRH	2.6.3.	Obec Hörky

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR/Ž - 10	UMR/Ž 10 Hörky									
Kľúčová projektová aktivita 10 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 10 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 10 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 10 - 04										

Komplementárna projektová aktivita 10 - 05										
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

IÚI UMR/Ž - 11			
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa		PO 5 Európa bližšie k občanom
<b>Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>		<b>Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom</b>
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.1 Podpora energetickej efektívnosti a znižovania emisií		Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach
	Špecifický cieľ RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje		

**IÚI UMR - 11**

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zvýšenie množstva a kvality miestnej infraštruktúry, slúžiacej pre pohybové, športové a voľno-časové aktivity všetkých vekových skupín, získanie vhodných návykov u detí na disciplínu, zodpovednosť, integritu, fair-play a spoluprácu, masovejšie využívanie kapacít v podporených objektoch, nárast počtu osôb zapojených do pohybových a voľnočasových aktivít v rámci komunit s dôrazom na prácu s mládežou, zavádzanie inovácií inteligentnej špecializácie v miestnej a regionálnej samospráve, zefektívnenie využívania zdrojov v regióne a meste, vrátane monitorovania súvisiacej infraštruktúry a inteligentného odpadového hospodárstva, zintenzívnenie miery nákladovo-efektívnych hĺbkových obnov bytových budov a zvýšenie tempa hĺbkovej obnovy verejných budov s uplatňovaním prvkov na ochranu prírody a biodiverzity a zelenej infraštruktúry, zvýšenie počtu budov vybavených systémami riadenia a automatizácie budovy a počtu budov vybavených prvkami na nabíjanie elektrických vozidiel (infraštruktúra vedenia, nabíjacie stanice).

UMR/Ž - 11	UMR/Ž 11 Lietavská Lúčka					
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 11 - 01	Rajecká cyklomagistrála	400 000,00	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Lietavská Lúčka	NÁVRH	5.1.4	Obec Lietavská Lúčka
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 11 - 02	Inteligentné opatrenia v obci	200 000,00	PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Lietavská Lúčka	NÁVRH	1.2.2.	Obec Lietavská Lúčka
Komplementárna projektová aktivita 11 - 03	Zníženie energetickej náročnosti Obecného úradu	254 530,18	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Lietavská Lúčka	NÁVRH	2.1.2.	Obec Lietavská Lúčka
Komplementárna projektová aktivita 11 - 04	Kontajnerové stojiská	300 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Lietavská Lúčka	NÁVRH	2.6.2.	Obec Lietavská Lúčka

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR/Ž - 11	UMR/Ž 11 Lietavská Lúčka									
Kľúčová projektová aktivita 11 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 11 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 11 - 03										

Komplementárna projektová aktivita 11 - 04										
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

IÚI UMR/Ž - 12			
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa	PO 4 Sociálnejšia Európa	PO 5 Európa bližšie k občanom
<b>Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 4: Sociálnejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom</b>
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje	Špecifický cieľ RSO4.2 Zlepšenia rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu	Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach
	Špecifický cieľ - RSO2.7 Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a zníženia všetkých foriem znečistenia		

**IÚI UMR - 12**

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zvýšenie kapacity pre recykláciu a zhodnocovanie odpadov, zvýšenie množstva vytriedených odpadov a recyklovaných odpadov. Zavádzanie inovácií inteligentnej špecializácie v miestnej a regionálnej samospráve, zefektívnenie využívania zdrojov v regióne a meste, vrátane monitorovania súvisiacej infraštruktúry a inteligentného odpadového hospodárstva, zlepšenie ochrany a stavu biotopov a druhov a krajinných štruktúr, vrátane boja proti inváznym druhom, skvalitnenie sídelného prostredia prostredníctvom zelenej a modrej infraštruktúry, podpora ochrany prírody a biodiverzity, a to aj novými prvkami zelenej/modrej infraštruktúry, napr. revitalizáciou a obnovou spojitosti vodných tokov, ako aj odstraňovaním bariér v tokoch, znižovanie rozlohy zanedbaných a nevyužívaných území v intravilánoch sídiel a eliminácia ich nepriaznivého vplyvu na životné prostredie, zlepšenie environmentálneho povedomia.

UMR/Ž - 12	UMR/Ž 12 Mojs					
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 12 - 01	Kontajnerové stojiská	250 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Mojs	NÁVRH	2.6.2.	Obec Mojs
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 12 - 02	Inteligentné opatrenia v obci	100 000,00	PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Mojs	NÁVRH	1.2.2.	Obec Mojs
Komplementárna projektová aktivita 12 - 03	Zelené opatrenia v obci	100 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Mojs	NÁVRH	2.7.4.	Obec Mojs
Komplementárna projektová aktivita 12 - 04	Telocvičňa Základnej školy Mojs	193 353,39	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Mojs	NÁVRH	RSO 4.2.	Obec Mojs
Komplementárna projektová aktivita 12 - 05	Cyklotrasa Mojs	161 747,18	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Mojs	NÁVRH	5.1.4.	Obec Mojs

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR/Ž - 12	UMR/Ž 12 Mojs									
Kľúčová projektová aktivita 12 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 12 - 02										

Komplementárna projektová aktivita 12 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 12 - 04										
Komplementárna projektová aktivita 12 - 05										

IÚI UMRŽ - 13			
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa		
<b>Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>		
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ <b>RSO2.1</b> Podpora energetickej efektívnosti a znižovania emisií		
	Špecifický cieľ <b>RSO2.4</b> Podpora adaptácie na zmenu klímy a prevencie rizika katastrof, ako aj odolnosti, a to s prihliadnutím na ekosystémové prístupy		
	Špecifický cieľ <b>RSO2.6</b> Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje		

**IÚI UMR - 13**

Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zavádzanie inovácií inteligentnej špecializácie v miestnej a regionálnej samospráve, zefektívnenie využívania zdrojov v regióne a meste, vrátane monitorovania súvisiacej infraštruktúry a inteligentného odpadového hospodárstva, zintenzívnenie miery nákladovo-efektívnych hĺbkových obnov bytových budov a zvýšenie tempa hĺbkovej obnovy verejných budov s uplatňovaním prvkov na ochranu prírody a biodiverzity a zelenej infraštruktúry, zvýšenie počtu budov vybavených systémami riadenia a automatizácie budovy a počtu budov vybavených prvkami na nabíjanie elektrických vozidiel (infraštruktúra vedenia, nabíjacie stanice).

UMRŽ - 13	UMRŽ 13 Ovčiarско					
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 13 - 01	Kontajnerové stojiská	100 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Ovčiarско	NÁVRH	2.6.2.	Obec Ovčiarско
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 13 - 02	Inteligentné opatrenia v obci	40 000,00	PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Ovčiarско	NÁVRH	1.2.2.	Obec Ovčiarско
Komplementárna projektová aktivita 13 - 03	Zníženie energetickej náročnosti Obecného úradu	145 405,27	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Ovčiarско	NÁVRH	2.1.2.	Obec Ovčiarско
Komplementárna projektová aktivita 13 - 04	Vodozádržné chodníky	150 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Ovčiarско	NÁVRH	2.4.1.	Obec Ovčiarско

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
<b>UMRŽ - 13</b>	<b>UMRŽ 13 Ovčiarско</b>									
Kľúčová projektová aktivita 13 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 13 - 02										

Komplementárna projektová aktivita 13 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 13 - 04										

IÚI UMRŽ - 14			
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa	PO 4 Sociálnejšia Európa	PO 5 Európa bližšie k občanom
<b>Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 4: Sociálnejšia Európa</b>	<b>Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom</b>
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje	Špecifický cieľ RSO4.2 Zlepšenia rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu	Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach

IÚI UMR - 14	
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: Zavádzanie moderných technológií, zvýšenie kvality ponuky poskytovaných verejných služieb, zvýšenie úrovne recyklácie odpadov, obnova a zachovanie kultúrneho dedičstva.	

UMRŽ - 14		UMRŽ 14 Teplička nad Váhom				
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 14 - 01	Oáza kultúry a zelene v Tepličke nad Váhom.	1 139 195,57	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Teplička nad Váhom	NÁVRH	5.1.5.	Obec Teplička nad Váhom
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Prípravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 14 - 02	Kamerový systém na verejných priestoroch obce Teplička nad Váhom	20 000,00	PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Teplička nad Váhom	NÁVRH	1.2.2.	Obec Teplička nad Váhom
Komplementárna projektová aktivita 14 - 03	Vybudovanie kompostárne	780 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Teplička nad Váhom	NÁVRH	2.6.3.	Obec Teplička nad Váhom
Komplementárna projektová aktivita 14 - 04	Školské zariadenia	750 000,00	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Teplička nad Váhom	NÁVRH	RSO 4.2.	Obec Teplička nad Váhom

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMRŽ - 14		UMRŽ 14 Teplička nad Váhom								
Kľúčová projektová aktivita 14 - 01										
Komplementárna projektová aktivita 14 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 14 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 14 - 04										

IÚI UMR/Ž - 15						
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa				PO 5 Európa bližšie k občanom	
Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa	Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa				Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom	
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.1 Podpora energetickej efektívnosti a znižovania emisií				Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach	
	Špecifický cieľ RSO2.4 Podpora adaptácie na zmenu klímy a prevencie rizika katastrof, ako aj odolnosti, a to s prihliadnutím na ekosystémové prístupy					
	Špecifický cieľ RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje					
	Špecifický cieľ RSO2.7 Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a znižovania všetkých foriem znečistenia					
IÚI UMR - 15						
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zavádzanie inovácií inteligentnej špecializácie v miestnej a regionálnej samospráve, zefektívnenie využívania zdrojov v regióne a meste, vrátane monitorovania súvisiacej infraštruktúry a inteligentného odpadového hospodárstva, zintenzívnenie miery nákladovo-efektívnych hlbkových obnov bytových budov a zvýšenie tempa hlbkovej obnovy verejných budov s uplatňovaním prvkov na ochranu prírody a biodiverzity a zelenej infraštruktúry, zvýšenie počtu budov vybavených systémami riadenia a automatizácie budovy a počtu budov vybavených prvkami na nabíjanie elektrických vozidiel (infraštruktúra vedenia, nabíjacie stanice), zníženie energetickej náročnosti distribúcie tepla/chladu, efektívnejšie využitie kapacity existujúcich systémov CZT (napojením nových odberateľov) a zlepšovanie energetickej efektívnosti infraštruktúry pri zásobovaní energiou, zvýšenie kapacity pre recykláciu a zhodnocovanie odpadov, zvýšenie množstva vytriedených odpadov a recyklovaných odpadov.						
UMR/Ž - 15	UMR/Ž 15 Višňové					
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 15 - 01	Inteligentné opatrenia v obci	470 000,00	PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Višňové	NÁVRH	1.2.2.	Obec Višňové
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 15 - 02	Zníženie energetickej náročnosti Obecného úradu	180 064,55	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Višňové	NÁVRH	2.1.2.	Obec Višňové
Komplementárna projektová aktivita 15 - 03	Rekonštrukcia námestia v obci Višňové	182 216,65	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Višňové	NÁVRH	2.4.1.	Obec Višňové
Komplementárna projektová aktivita 15 - 04	Kontajnerové stojiská	225 000,00	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Višňové	NÁVRH	2.6.2.	Obec Višňové
Komplementárna projektová aktivita 15 - 05	Zeleň v obci	172 377,73	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR, Višňové	NÁVRH	2.7.4.	Obec Višňové
Komplementárna projektová aktivita 15 - 06	Cyklotrasa Višňové	293 252,82	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP	NÁVRH	5.1.4.	Obec Višňové

			Slovensko, ŠR, UMR, Višňové			
Komplementárna projektová aktivita 15 - 07	Náučný chodník na Ferraty Višňové	321 880,10	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR, Višňové	NÁVRH	5.1.5.	Obec Višňové

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
<b>UMR/Ž - 15</b>	<b>UMR/Ž 15 Višňové</b>									
<b>Kľúčová projektová aktivita 15 - 01</b>										
Komplementárna projektová aktivita 15 - 02										
Komplementárna projektová aktivita 15 - 03										
Komplementárna projektová aktivita 15 - 04										
Komplementárna projektová aktivita 15 - 05										
Komplementárna projektová aktivita 15 - 06										
Komplementárna projektová aktivita 15 - 07										